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РЕКОМЕНДАЦІЇ І АЛГОРИТМ ЩОДО ПРОЦЕСУ СВОЄЧАСНОГО 
ПОПЕРЕДЖЕННЯ ТА ОЦІНКИ МОЖЛИВОСТІ ВИНИКНЕННЯ 

ПРИКОРДОННОГО ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ 

 

Постановка проблеми 

Прогнозування збройних конфліктів на 

державному кордоні  України потребує в першу 

чергу оцінки органом управління ймовірності 

винекнення збройного конфлікту на державному 

кордоні. Оцінка даної ймовірності необхідна для 

своєчасного прийняття рішень щодо дії підрозділів 

охорони з попередження негативних наслідків для 

національної безпеки держави у прикордонній 

сфері. Зазначене потребує врахування 

співвідношення сил, що впливатиме на прийняття 

рішення щодо координації взаємодії силових 

структур у запобіганні збройного конфлікту   [1], 

що у свою чергу потребує розробки відповідного 

методичного апарату. 

Метою статті є розробка, на основі 

аналітичного підходу оцінки ймовірності 

виникнення збройного конфлікту на державному 

кордоні та успішної протидії йому силами 

Держприкордонслужби, рекомендацій щодо 

процесу своєчасного попередження та припинення 

прикордонних збройних конфліктів, а також 

алгоритму дій під час організації прийняття 

рішення при попередженні та припиненні збройних 

конфліктів на державному кордоні України з 

урахуванням умов обстановки. 

Результати дослідження 

Для ефективної протидії збройному конфлікту 

в першу чергу необхідно організувати збір даних 

інформаційних ознак про типові дії, які можуть 

стати передумовою виникнення збройного 

конфлікту. Основні інформаційні ознаки 

виникнення збройного конфлікту такі:  

наявність позитивних результатів прогнозу 

можливих варіантів розвитку подій на 

національному або релігійному підґрунті в 

районах прикордоння; 

наявність позитивних агентурних даних; 

наявність інформації, одержаної від 

затриманих агентів іноземних спецслужб, 

терористів, контрабандистів, представників  

опозиційних сил; проведення демонстрацій з  

анти державницькими вимогами; 

активізація діяльності спецслужб на ділянці 

державного кордону; 

наявність населених пунктів у прикордонні, 

жителі яких схильні до демонстративних 

протиправних дій; 

наявність підприємств промисловості, 

пошкодження яких призведе до масового 

зараження цивільного населення; 

наявність релігійних пам’ятних місць, 

руйнування яких може призвести до національних 

та релігійних конфліктів на території держави; 

вияви діяльності екстремістських організацій;  

проведення широкомасштабних масових 

безчинств місцевим населенням;  

наявність інформації, отриманої від 

взаємодіючих правоохоронних органів. 

Алгоритм моделі визначення ймовірності 

виникнення збройного конфлікту на державному 

кордоні [1] представлений на рис. 1. 

Надалі, за умови, що наявний час перевірки 

менше допустимого значення часу перевірки 

(tпtпд), існує можливість провести добір відсутніх 

інформаційних ознак, у зворотному випадку − 

ухвалюється рішення з постановкою відповідних 

завдань підлеглому персоналу. Протидія збройним 

конфліктам на більшій частині України  є 

компетенцією в основному МВС, а в межах 

прикордоння – Держприкордонслужби, тому у 

подальшому розглянемо прогнозування місця 

виникнення збройного конфлікту на  державному 

кордоні. 

Важливим аспектом визначення ймовірнісної 

характеристики прогнозування збройного 

конфлікту на кордоні є дослідження залежності 

ходу та результату збройної боротьби від 

співвідношення сил, що впливатиме на прийняття 

рішення щодо координації взаємодії силових 

структур у запобіганні збройного конфлікту. 

Залежно від масштабу та конкретних умов 

бойових дій для розв'язання цієї задачі 

застосовуються різні методичні підходи. 
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Рис. 1. Алгоритм визначення ймовірності винекнення збройного конфлікту на території України 
 

Проте загальний характер залежності воєнного 

успіху від співвідношення сил зберігається за будь 

яких умов, і, на думку широкого кола фахівців у 

галузі воєнного прогнозування [3-6], зводиться до 

так званої «логістичної функції». Тому, в інтересах 

наближеної оцінки впливу співвідношення сип на 

успішну протидію збройній агресії використаємо 

дані [1], відповідно чого показник визначення 

фактору національної безпеки, пов’язаного з 

прогнозуванням збройного конфлікту на 

державному кордоні і успішій протидії йому 

силами Держприкордонслужби визначається за 

виразом 
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                     (1) 

де впP  – ймовірність винекнення збройного  

конфлікту на державному кордоні та успішна 

протидії йому силами Держприкордонслужби; 

Z – співвідношення сил, учасників збройного 

конфлікту; 

взP  – ймовірності винекнення збройного 

конфлікту. 

Функціональна залежність ймовірності 

винекнення збройного конфлікту на державному 

кордоні та успішна протидії йому силами 

Держприкордонслужби від співвідношення сил, 

учасників збройного конфлікту має вигляд 

трансцендентного рівняння. За допомогою цього 

показника можна визначити співвідношення сил, 

яке необхідне для успішної протидії збройним 

конфліктам на кордоні. 

Згідно формули (1) параметр Z  є неявною 

функцією аргументу впР  [1] 
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де  xLambertW  – функція Ламберта. 

Формула (2) є математичною моделлю 

визначення співвідношення сил, учасників 

збройного конфлікту. Отже, із застосуванням 

виразу (2) можливо аналітично точно оцінити 

необхідне співвідношення сил, учасників 

збройного конфлікту при заданих ймовірнісних 

характеристиках, що підвищить ефективність 

розробки пропозицій щодо прогнозування та 

попередження збройних конфліктів на 

державному кордоні. 

На основі розглянутих результатів розроблено 

рекомендації щодо процесу своєчасного 

попередження та припинення збройних конфліктів 

на державному кордоні, а саме: 

для визначення складу найбільш важливих 

інформаційних ознак, які дозволяють джерелам 

інформації виявляти і класифікувати конкретний 

тип правопорушення як збройний конфлікт, 

необхідно виконувати розрахунки нормованих 

значень коефіцієнтів ієрархії інформаційних ознак 

типових правопорушень; 

для визначення ймовірності виникнення 

збройного конфлікту на державному кордоні та 

успішної протидії йому силами Державної 

прикордонної служби України (ДПСУ), необхідно 

виконувати розрахунки щодо оцінки фактору 

національної безпеки, пов’язаного з встановленням 

можливості виникнення збройного конфлікту на 

державному кордоні і успішної протидії йому 

силами ДПСУ, а також аналітично точно оцінити 

необхідне співвідношення сил учасників збройного 

конфлікту при заданих ймовірнісних 

характеристиках, що може бути виконано за 

наведеними у дисертації математичними моделями; 

для більш точного визначення місця виникнення 

збройного конфлікту  на  державному кордоні в 

прогнозованому періоді, слід враховувати 

принципово більшу, у порівнянні з діючою 

методикою, кількість актуальних ознак, одночасно 

забезпечуючи узгодженість експертних матриць до 

передостаннього рівня моделі включно, що може 

бути виконано за наведеною у дисертації 

методикою; 

для визначення часу виникнення загрози 

збройного конфлікту на державному кордоні, 

необхідно, на основі введеної оцінки динаміки 

формування загрози необхідно виявляти інтегральні 

зміни обстановки у прикордонній сфері 

національної безпеки України, прогнозувати період 

часу переходу стану обстановки з рівня 

“загострення” на рівень “загроза”; 

для прийняття обґрунтованого управлінського  

рішення щодо попередження та припинення 

збройних конфліктів на державному кордоні 

України з урахуванням умов обстановки на 

конкретних ділянках відповідальності органу 

охорони державного кордону (ООДК). 

Алгоритм дій під час організації прийняття 

рішення ООДК при попередженні та припиненні 

збройних конфліктів на державному кордоні 

України з урахуванням умов обстановки на 

конкретних ділянках відповідальності ООДК 

представлено на рис. 2. Розглянемо порядок 

виконання алгоритму. 

У блоці 1 від джерел інформації в управління 

прикордонного загону надходять відомості про 

обстановку на ділянці відповідальності загону. 

Отримані дані оцінюються та визначаються 

початкові умови обчислення. Відстежується 

обстановка на кордоні та збираються інформаційні 

ознаки про можливі збройні конфлікти. Вводяться 

початкові умови розрахунків. 

У блоці 2 розраховується ймовірність 

виникнення збройного конфлікту на державному 

кордоні та успішна протидії йому силами ДПСУ 

згідно (1). 

З метою визначення необхідного резерву часу на 

прийняття рішення та відповідної деталізації 

розрахунків, необхідно, після отримання 

розрахункових даних згідно блоку 4, визначити час 

виникнення загрози збройного конфлікту  на  

державному кордоні. При цьому застосовується 

розглянута методика. 

Після виконання умови, зазначеної в блоці 5, 

розраховується необхідне співвідношення сил, 

учасників прикордонного збройного конфлікту. 

Слід відзначити, що умова блоку 7, тобто результат 

розрахунку можливого співвідношення сил 

впливатиме на організацію взаємодії з силовими 

структурами підрозділів ООДК, що враховано у 

блоці 8.  Визначається співвідношення сил, 

учасників збройного конфлікту (блок 6) є ключовим 

моментом у вирішенні питання щодо необхідності 

залучення додаткових сил і засобів як резерву 

ООДК так і інших силових структур.  

При невиконанні умови блоку 5 подальший 

перебіг алгоритму не має сенсу, оскільки всі потуги 

відомства будуть марними при відсутності місце 

визначення реалізації збройного конфлікту, що і 

обумовило введення циклу у блоці 5.  

При наявності достатніх сил та засобів ООДК 

для припинення збройного конфлікту, відповідно 

до умови блоку 7, здійснюється завершальна 

процедура - приймається рішення управлінням на 

попередження і припинення збройного конфлікту 

(блок 9). 
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Рис. 2. Алгоритм дій під час організації прийняття рішення ООДК при попередженні та припиненні 

збройних конфліктів на державному кордоні України з урахуванням умов обстановки на 

конкретних ділянках відповідальності ООДК 
 

У противному випадку виникає потреба у 

координуванні дій силових структур щодо 

припинення збройного конфлікту (блок 8).   

Реалізація розроблених практичних рекомендацій 

дозволяє: більш раціонально використовувати сили і 

засоби, які залучаються для виявлення протиправної 

діяльності і своєчасної протидії виникненню загрози 

збройного конфлікту  на  державному кордоні. 
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С применением моделей оценки вероятности 

возникновения вооруженного конфликта на 

государственной границе и успешного противодействия 
ему силами госпогранслужбы, разработаны 
рекомендации относительно процесса своевременного 
предупреждения и прекращения пограничных 
вооруженных конфликтов, а также предложен алгоритм 
действий во время организации принятия решения при 
предупреждении и прекращении вооруженных 
конфликтов на государственной границе Украины с 

учетом условий обстановки. 
Ключевые слова: пограничный вооруженный 

конфликт, практические рекомендации. 

With the use of likelihood of armed conflict evaluation 
models on the border and a successful response to it by the 

State Border Service, to recommendations on the process for 
timely prevention and cessation of armed border conflict 
were developed, and the algorithm of actions during the 
organization of decision-making in the prevention and 
cessation of armed conflict on the state border of Ukraine 
subject to the conditions of the situation is proposed. 

Key words: the border armed conflict, practical advice. 
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